

О Т Ч Е Т  
о поездке в Швецию

По приглашению Союза обществ "Швеция-СССР" с 31 октября по 7 ноября 1967 года в Швеции находилась делегация Латвийского отделения общества "СССР-Швеция" в составе председателя профления академика А.Дризул и члена правления И.Хуриныш, директора Рижской школы прикладного искусства. Делегация Латвийской ССР была включена в состав советской делегации общества "СССР-Швеция", направленной в Швецию для участия в мероприятиях, проводимых обществом "Швеция-СССР" в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции. В день прибытия состоялась пресс-конференция с участием всех членов делегации. На пресс-конференции шведские журналисты были информированы о составе делегации и цели ее приезда, о деятельности общества "СССР-Швеция" и контактах между советской и шведской общественностью, а также были даны ответы на интересующие журналистов вопросы. В частности, в связи с вопросом о значении недавно изданной книги С.Алилуевой, было указано, что эта книга написана в спекулятивных целях с расчетом не обывателя, не представляет какого-либо серьезного значения и её автор - человек политически необразованный. Отчет о пресс-конференции был опубликован 1 ноября в газетах "Дагенс Ньюхетер" и "Свенска Датбладет". Несколько дней спустя эмигрантский журналист Рудзит в эмигрантской газете "Латвия" откликнулся на состоявшуюся пресс-конференцию, в которой он сам не участвовал, очередной враждебной заметкой в адрес академика А.Дризула.

I ноября состоялся визит акад. Дризул в Риксдаг, где он был принят депутатом Риксдага г-ном Регнеллом, председателем комиссии Риксдага по делам банков, правым социал-демократом. В беседе, носившей характер ознакомления с деятельностью и организацией работы шведского парламента, г-н Регнелл высказал удовлетворение развивающимися экономическими связями между Швецией и СССР и высказал пожелание о их дальнейшем росте. Он также сообщил, что в основной фракции парламента Швеции - социал-демократической - в последнее время дебатируется вопрос о реформе Риксдага, а именно - сокращении числа депутатов и реорганизации двухпалатного парламента в однопалатный, что, по его мнению, улучшит управление страной. Во время визита в Риксдаг А.Дризул был также приглашен присутствовать на проходившем заседании сессии парламента.

2-го ноября А.Дризул выехал в Оребру, где в этом году начал работу филиал Упсалского Университета. Помимо ознакомления с городом и деятельностью филиала Университета, акад. Дризул прочитал для студентов факультета общественных наук лекцию на тему "Советский Союз за 50 лет. От деревянного плуга до спутников". На ней присутствовало около 70 человек, в том числе не только студенты, но и жители города Оребру. Встреча прошла в дружественной атмосфере и, судя по отзывам и вопросам, выступление вызвало интерес у слушателей. На встрече со студентами Оребру после выступления докладчика и ответа на вопросы демонстрировались советские хроникальные фильмы "Ленин в Смольном" и "Днепропетровск" с текстом на шведском языке.

И.Журины I и 2 ноября находился в Гетеборге, где ознакомился с деятельностью местной высшей школы прикладного искусства, был принят ректором высшей школы и вместе с архи-

тектором Н. Суннерхольмом был с визитом у начальника управления по делам образования Гетеборга. Он также посетил Гетеборгскую городскую библиотеку, в помещении которой 9 ноября были открыта передвижная выставка работ учеников Рижской школы прикладного искусства, организованная при активном участии общества "Швеция-СССР". Архитектор Суннерхольм ознакомил Журиня с планом экспозиции выставки и обещал выслать в Ригу фотоматериалы по выставке в адрес Латвийского отделения общества "СССР-Швеция". В Стокгольме 3 - 6 ноября члены делегации ознакомились с работой одногодичной школы прикладного искусства, посетили выставку советского плаката в городском музее и выставку советской книги, посетили международные соревнования по баскетболу между сборными командами Швеции и Латвийской ССР, беседовали о работе общества и его руководителями Е. Палмер, Персон, И. Странд, присутствовали на обеде, данном обществом "Швеция-СССР" в честь советской делегации общества "СССР-Швеция".

На обеде с советской стороны присутствовали советский посол в Швеции, сотрудники советского посольства и все члены делегации. Вечером 5 ноября состоялось торжественное собрание, организованное обществом "Швеция-СССР" в честь 50-летия Октября, на котором присутствовал премьер-министр Швеции Г. Эрландер.

Во время состоявшихся бесед был высказан ряд пожеланий, направленных к укреплению контактов между нашими обществами и было бы желательно их разрешить в ближайшее время.

I. Общество "Швеция-СССР" предлагает вновь заключить соглашение с Латвийским отделением общества "СССР-Швеция" о проведении совместных мероприятий на 1968 год, где предусмотреть обмен делегациями рыбаков Латвийской ССР и Швеции,

прием 10 шведских детей в пионерском лагере г.Юрмала на очередную смену в июле-августе и обмен делегациями обществ. В случае положительного решения этого вопроса считаю необходимым включение данных мероприятий в общий план всесоюзного общества "СССР-Швеция".

2. Передвижная выставка работ Рижской школы прикладного искусства по отзывам шведской печати имела успех в Кальмаре, в настоящее время находится в Гетеборге и в январе 1968 года будет в Стокгольме. Общество "Швеция-СССР" предлагает продлить пребывание передвижной выставки в Швеции до апреля 1968 года, а затем часть экспонатов по совместному соглашению передать Стокгольмскому отделению общества для создания постоянной экспозиции. Со своей стороны считаю возможным удовлетворить это пожелание.

3. Преподаватели Стокгольмской школы прикладного искусства высказали пожелание организовать временную выставку работ своей школы в Риге и обещали помочь в организации экспонирования нашей передвижной выставки в Стокгольме. Считаю необходимым обсудить вопрос об организации выставки шведского прикладного искусства в Риге.

Необходимо отметить, что в связи с 50-летием Октября общество "Швеция-СССР" значительно активизировало свою работу и провело большое число мероприятий, чем несомненно способствовало укреплению дружеских отношений между СССР и Швецией. Блюшу предложение выразить нашу благодарность от имени общества "СССР-Швеция" и его Латвийского отделения Е.Палмер, Б.Персону,

- 5 -

И.Странд и другим активистам общества "Швеция-СССР" за  
проведение мероприятий в честь 50-летия Октября и укрепление  
дружеских отношений между СССР и Швецией.

Председатель правления  
Латвийского отделения общества  
"С С С Р - Ш в е ц и я"

*Дризул*

Л.ДРИЗУЛ

г.Рига, " " ноября 1967 года